

«КРАСНЫЙ ФАКЕЛ» В ПРИМОРЬЕ

Медленно закрылся занавес. В зале вспыхнули горячие аплодисменты, еще и еще раз вышли на поклон актеры. Спектаклем «В ночь лунного затмения» старейший театральный коллектив Сибири — Новосибирский драматический театр «Красный факел» закончил свои гастроли во Владивостоке. Были и цветы, и слова благодарности, памятные адреса и сувениры. Подведены итоги гастролей в Приморье, в историю театра вписана еще одна страница.

В памяти у коллектива театра наверняка надолго останутся встречи с трудящимися Приморья, воинами-дальневосточниками, пограничниками острова Даманский, моряками Краснознаменного Тихоокеанского флота.

...В гости к личному составу гвардейского крейсера театр выехал в полном составе. Артистам была предоставлена возможность осмотреть корабль, познакомиться с офицерами, старшинами, матросами. Пораженные совершенной техникой, боевыми возможностями крейсера, гости еще более поразились, когда увидели, что на боевых постах у сложных автоматических систем умело и сноровисто действуют парни в возрасте 19—20 лет. Приятно было встретить среди команды крейсера земляков-новосибирцев, поговорить с ними по душам.

Краснофакельцы дали на корабле большой концерт. Перед началом с приветственным словом выступила

заслуженная артистка РСФСР Л. В. Борисова.

«Наш театр неоднократно обращался к флотской теме, — говорили гости. — В свое время мы поставили «Порт-Артур» Степанова, «Океан» Штейна, «Офицер флота» Крона, «За тех, кто в море» Лавренева. Хочется надеяться, что кто-либо из драматургов напишет пьесу о людях современного флота, о буднях моряков-тихоокеанцев, а мы с удовольствием поставим ее».

Незадолго до окончания гастролей краснофакельцы показали морякам в матросском клубе спектакль-ветеран «Чти отца своего» по пьесе В. Лаврентьева. Они сыграли его в этот вечер 105-й раз. Спектакль прошел с большим успехом, актеры играли с подъемом, а зал чутко реагировал на каждую реплику.

Любопытен такой факт. Артист «Красного факела» В. В. Лиотвейзен в 30-х годах служил в одной из железнодорожных частей Дальневосточного военного округа, строил первую ширококолейную железную дорогу Находка — Сучан — Каягауз, а по вечерам выступал на сцене солдатского клуба. Сейчас артист встретил во Владивостоке своего старого наставника В. К. Мороза, проехал по электрифицированной ныне магистрали Находка — Владивосток. Так что для него поездка к нам была встречей с юностью.

Нам, дальневосточникам, хочется выразить большую благодарность всему коллективу театра, особенно участникам встреч с воинами — засл. артистам РСФСР Л. Борисовой, А. Беляеву, Л. Морозкиной, Г. Яшунскому, артистам В. Лиотвейзену, Л. Лепорской, Н. Гуцол, Ю. Гончарову, Е. Кутоновой, Л. Левину, А. Левиту, Е. Поленко, В. Харитонову, работникам театра И. Макаренко, Р. Долгополовой, Ю. Фридлианду. Надеемся, что встреча наша окажется не последней.

Лейтенант В. ЛУКИН.
г. Владивосток.